无影灯下的"无名英雄"

海阳市中医医院麻醉科主任姜忠锐以专业技术护航生命

最多海阳人→



每一台手术成功的背后,离不开手术医 生的精湛医术,也离不开麻醉医生的倾力守 护。无影灯下,他是"无名英雄",以专业技 术护航一个个生命涅槃;手术室内,他是患 者的贴心人,用温柔的态度陪伴一位位患者 手术始终。他一腔热忱,在幕后演绎白衣天 使的绚丽人生,他就是海阳市中医医院麻醉

"不好意思,刚下手术。"见到姜忠锐时, 他刚从手术室走出。虽然脸上难掩疲惫,但 话语间却有着"事了拂衣去,深藏功与名"的

约十分钟前,姜忠锐协助外一科完成了 -台双侧疝气修补手术。患者已是九十五 岁高龄,且伴有心脏房颤等情况,使得这台 再平常不过的手术充满了难度与挑战。"术 前,患者家属忧心忡忡,担心患者的身体状 况不能承受得住手术,我们便与患者及家属 沟通。我们已针对患者病情与身体条件制 定了完善的麻醉方案与术前准备,并进行了 术前讨论,认为患者手术风险确实存在,但 这种风险是完全可控的。"姜忠锐说道。

术中,姜忠锐通过密切观察和及时得当 的处置,一直将患者的生命体征维持在平稳 水平,协助外一科医师成功为患者完成手 术。术后,患者恢复情况十分理想,家属对



手术结果也很满意,连连称赞医护人员医术

众所周知,高龄患者手术及麻醉的风险 之高,如同在刀尖上跳舞,往往令手术医师 和麻醉医师望而却步,但姜忠锐却一次又一 次选择迎难而上,力克病魔。"其实,我们在 手术室内最不愿意体验'惊心动魄'的状态, 可是当患者需要我们时,我们必须克服困难 顶上。"姜忠锐表示。

交谈中,姜忠锐提到最多的,便是"敬畏

对他以及麻醉科全体成员而言,这四个

字无疑是刻在骨子里的。手术医生在意手 术部位,麻醉医师则关注患者全身的变化, 由于每个患者个体上存在差异,即使同样的 疾病,也会有天壤之别的麻醉方案。因此每 一台手术,姜忠锐都会严苛要求自己以及麻 醉科同事必须抱着"时刻紧张、绝不懈怠"的 心态全力配合手术医师,用最温和最安全的 方式让患者舒适无痛度过手术期。

"外界对于麻醉医师的印象,往往局限 于'那个给患者打麻醉的医生'。其实,我们 的工作核心是围绕术中监管生命体征,通过 精准调控使用药物,为手术安全提供全程保 障,并不是'打一针,睡一觉'那么简单。"姜 忠锐笑着说。麻醉医师的职责贯穿手术期 始终,既要评估术前患者的身体状况符合手 术条件,又要保证术中术后患者的健康安 全,当患者因担心手术而出现术前紧张时, 他又会化身"临时家人",给予患者最贴心的

从年轻到年长,从初出茅庐到独当一 面,海阳市中医医院麻醉科主任姜忠锐始 终以敬畏守护生命脉搏,用技术荡开生命 路障,在平凡的岗位上书写麻醉医师的 (庞磊 车承轩) "醉"美画卷。

辛安镇集中开展文明整治行动,掀起创城热潮-

整理"飞线"24处,清理占道经营20余起



创城同行,文明生活。今年,海阳市辛 安镇为继续推动创建文明城市工作走深走 实,保持常态长效,组织机关干部、村干部、 志愿者集中开展文明整治行动,掀起了创城

为提高群众知晓率,辛安镇组织机关干

部、志愿者下乡宣传。通过向广大群众及沿 街商铺发放宣传页、普及创城知识等方式, 对占道经营、乱堆乱放乱扔等不文明行为及 时阻止劝导,提升群众对文明城市创建的知 晓率、参与率。同步发挥好宣传载体的重要 作用。今年以来,辛安镇更新公益广告27 处,通过在主干道两侧树立公益广告宣传 牌,引导群众自觉遵守社会公德,做文明人、

突出重点,开展镇村综合整治。目前,

全镇建立镇、片、村三级网格化环卫治理体 系,重点针对镇、村主干道周围开展整治提 升行动。今年以来,清运垃圾700余吨,清 理卫生死角20余处,修剪树木200余棵、新 栽植绿化带4000平方米,整理"飞线"24处, 清理占道经营20余起、乱设摊点30余处、野

保持长效,加大日常督查力度。辛安镇 成立环境督查办公室,通过定期检查、随机 抽查、跟踪督办等形式,对镇域、农村环境卫

生进行督查,发现问题随时调度、随时整改, 定期复查,确保创城工作取得实实在在的效

下一步,辛安镇将严格按照创城标准要 求,查不足、补短板,不断做好镇、村新时代 文明实践站(所)打造、镇域农村环境卫生整 治、干部群众文化素质提升等工作,以实际 行动不断推进城镇管理精细化、常态化、长

(庞磊 吴晓斐)

■ 休化营商环境 激活发展动力

便民服务,一次办好!

海阳创新服务模式,实现开户即通水

近日,位于海阳市海天路东首的龙樾 府住宅小区举办了交房仪式,海阳市自来 水有限公司多名工作人员来到现场联合办 公,把供水服务延伸到广大群众身边。

"我今天刚拿到钥匙和房产证,没想到 自来水开户业务就能在现场办理,原本需 要两头跑、费时间的业务竟在这么短时间 内就办完了。"暖心服务和快捷效率让业主 徐先生连连点赞。

活动现场,工作人员积极发放供水宣 传资料,进行用水政策宣讲,耐心解答居民 的用水问题,并协助业主们通过公司微信 公众号、微信生活缴费、支付宝、云闪付 APP、烟台银行APP等多种线上渠道进行 网上缴费。在办完立户手续后,工作人员 随即陪同用户现场通水验收,真正实现"开 户即通水"。

今年以来,海阳市紧紧围绕"我为群 众办实事"实践活动,全力优化用水营商 环境,全面做好供水保障服务工作。特别 是针对海阳市双重点项目、重点企业、重 点人群,从用户角度出发,从细节入手,创 新服务模式,实现用户"零跑腿",优化办 理流程,压缩办结时间,提高服务效率和

"今后,我们将继续常态化推行'一次 办好'便民服务,切实做到为民服务零距 离,持续优化涉水营商环境,聚力打造资料 最简、流程最优、效率最高、服务最好的供 水办理模式,让办事企业和群众享受到更 快捷、更便利、更高效的优质服务,真正做 到让政府放心、社会认可、群众满意。"海 阳市自来水有限公司总经理王同伦说。



海阳市科技局加快推进科技与金融深度结合,优化创新生态-

今年,海阳市科技局发挥科技创新和 金融创新协同驱动作用,引导金融机构持 续加大对科技型企业的资金支持力度;坚 持问需于企,对科技型企业融资难、融资贵 等问题进行实地走访调研,推动金融资本 与企业深度对接。一季度,指导1家金融 机构为1家科技型中小企业备案科技成果 转化贷款700万元。

释放金融政策新动能,全面做好"科技 成果转化贷款"业务,降低科技型企业贷款 门槛和贷款成本,助力科技型企业持续快 速发展。海阳市科技局先后与中国银行、 中国工商银行、海阳农商行、龙口农商行、 邮政储蓄银行等多家金融机构建立政银企 互动交流机制。一季度,共精准对接企业 30余家,组织召开线下科技型企业融资需 求对接会1次、科技成果转化贷款申报培 训会1次,线上相关会议1次,进一步缓解 了科技型中小企业融资压力。

企业纷纷表示,常态化举办专题培训 很有必要。通过培训,大家对省市科技金 融政策有了更加深入的了解。培训对帮助 科技企业拓宽融资渠道、降低融资成本起 到了很大的作用,对融资有困难的科技型

中小企业来说无疑是一场及时雨。

"今后,我们将继续坚持创新优先工作 理念,突出企业科技创新主体地位,始终以 企业需求为导向,及时组织召开科技金融 政策培训会,精准走访对接企业,帮助企业 享受更多优惠政策,助力企业创新发展。" 海阳市科技局工作人员表示。

(庞磊 李林玉)

新闻速读

海阳经开区开展医疗及养老机构消防安全检查 严防火灾事故发生

为认真吸取近期国内火灾事故教训,进一步提高辖区养老 及医疗机构消防安全管理水平,近日,海阳经济开发区到辖区 医疗及养老机构开展消防安全检查,严防火灾事故的发生。

检查人员重点对医养机构相关手续是否完备,消防安全责 任制是否建立落实,灭火应急疏散预案是否制定,是否定期开 展消防疏散演练,安全出口、疏散通道是否畅通,消防设施是否 完好有效,防火巡查是否按时开展,电气线路是否存在私拉刮 接等进行逐一排查,并随机抽查询问了医护人员是否会熟练使 用消防器材、如何正确引导人员疏散等消防知识掌握情况。制 对检查中发现的隐患问题,检查人员现场进行反馈指导,提出 整改建议,同时要求各单位要高度重视消防安全工作,落实好 消防安全主体责任,加强火灾隐患自知自查自改,定期开展消 防培训和疏散演练,强化用火用电用气安全管理,坚决杜绝各

下一步,海阳经济开发区将持续加大医疗及养老机构等人 员密集场所的火灾隐患排查整治力度,着力提升消防安全管理 水平,确保辖区消防安全形势持续稳定。

徐家店镇开展第二季度食品安全督导检查

保障群众舌尖上的安全

5月份以来,海阳市徐家店镇包保干部们陆续对包保食品 生产经营主体开展2023年第二季度食品安全督导检查。 在督导现场,包保干部仔细检查企业经营场所环境卫生

人员管理、进货查验、餐具饮具清洗消毒等情况,详细询问食品 安全日常管理情况,检查设施设备运行状况,查看食品安全管 理体系是否完善、食品安全员是否配备、"日管控、周排查、月调 度"工作制度是否落实到位等,进一步强化"企业负责人是食品 安全第一责任人"意识,督促企业规范生产经营行为,确保食品 安全主体责任落实落细。

(庞磊 吕燕娣)

行村镇推进"大学习、大培训、大考试"行动

提升从业人员安全素质

为深入推进安全生产工作,筑牢安全防线,切实提高企业 安全生产管理人员、从业人员对安全生产法律法规应知应会知 识和业务能力的掌握程度,按照上级通知要求,行村镇认真开 展"大学习、大培训、大考试"专项行动。

行村镇组织涉氨制冷等重点监管企业主要负责人和部分 安全管理人员报名参加。5月23日,工作人员深入企业,逐家 督促其按照前期下发的《关于开展行村镇2023年度工矿商贸 企业安全生产"大学习、大培训、大考试"专项行动的通知》要 求,各企业组织全体从业人员开展自主学习。企业主要负责 人、安全管理人员侧重于学习有关安全生产法律法规、重要文 件规定及安全生产管理知识:从业人员重点学习安全生产规章 制度、安全操作规程、安全操作技能、事故应急处理措施等岗位

专项行动开始以来,行村镇充分认清"大学习、大培训、大考 试"行动的重大意义,高度重视此项工作,以敢打硬仗、勇于担当 的精神,精心准备,严密组织,确保专项行动稳妥有序开展。同 时,注重挖掘企业内训潜力,利用大培训活动培养企业内训师, 努力实现全覆盖、高质量安全培训,不断提高全员安全意识、安 全技能,切实减少"三违"行为,从根本上消除安全隐患。

(庞磊 张琛)

发城镇开展夏季危化品企业安全生产检查

确保辖区企业安全生产

为确保夏季重点时段安全生产形势稳定,督促危化品企业 安全生产各项工作措施落实到位,日前,海阳市发城镇应急办 开展了夏季危化品企业安全生产检查。

当天,检查组对加油站的安全生产标准、消防设施、应急预 案、员工培训情况等进行了全方位检查,并对发现的问题提出 了整改意见。例如,一些加油站在实际操作中没有严格遵守安 全操作规程,存在可能引发火灾等安全风险。

同时,检查组还向加油站工作人员进行了安全培训,强调 了加油站员工必须严格遵守安全操作规程,做到规范操作,防 患于未然。加油站工作人员也认识到自身操作在安全生产中 的重要性,表示会更加注重日常工作中的安全问题。

此次夏季危化品企业安全生产检查是为了确保辖区内危 化品企业的安全生产状况,并且提高企业自身的安全意识和安 全管理水平。下一步,海阳市发城镇将继续加强对危化品企业 的监管力度,确保辖区内企业安全生产形势稳定。

(庞磊 于鹏)

海阳公路中心开展新闻摄影专题讲座

发现捕捉公路之美

近日,海阳公路中心组织开展新闻摄影专题讲座,邀请今 日海阳融媒体中心责任编辑聂东磊现场授课,机关各科室干部 职工50余人参加培训活动。此举旨在进一步加强信息宣传工 作,更好地宣传海阳公路工作取得的成绩和做出的贡献,展示

聂老师以新闻宣传照片为例,结合自身摄影创作经验,从 会议、工作、志愿服务、文体活动等不同场景对照片进行了评 述,瞬间吸引了干部职工的目光。随后,又从摄影模式、摄影角 度、摄影构图、相机设置的基础知识和技巧进行解说,细致讲解 了摄影中需要注意的事项和常见问题,并结合公路工作实际选 取了一些公路工程、养护等方面的作品进行了更清晰的表述, 让大家对摄影方法与技巧有了更深的感悟和理解。

广大干部职工一致认为,这次讲座具有较强的实用性和针 对性,通过学习有效解决了工作中不会拍、拍不好、用不上的问 题,消除了日常拍摄中的困惑,懂得了如何去更全面地用照片 传达信息、讲好故事,使自身的拍摄基本功有了进一步提升。 广大干部职工纷纷表示,要将所学所得融入工作中,不断发现 并捕捉公路之美,传递公路正能量、展现公路真风采。

(庞磊 修晓雷)